



МИНИСТЕРСТВО ЗДРАВООХРАНЕНИЯ
ВОЛГОГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ

ПРИКАЗ

12.04.2012

№ 1637

Волгоград

О проведении мероприятий, посвященных Всемирной неделе
грудного вскармливания на территории
Волгоградской области

В связи с проведением с 1 по 7 августа 2012 года юбилейной Всемирной недели грудного вскармливания, с целью дальнейшего развития глобальной инициативы ВОЗ/ЮНИСЕФ по защите, поддержке и поощрению грудного вскармливания, а также для улучшения здоровья детского населения Волгоградской области **п р и к а з ы в а ю:**

1. Главным врачам государственных и муниципальных учреждений здравоохранения Волгоградской области:

1.1.обеспечить проведение мероприятий, приуроченных к Всемирной неделе грудного вскармливания на территории Волгоградской области с 1 по 7 августа 2012 года;

1.2.издать приказ по учреждению об организации работы на период подготовки и проведения мероприятий в соответствии с настоящим приказом;

1.3.составить план реализации мероприятий;

1.4.организовать информирование населения о проведении мероприятий через средства массовой информации.

2. Руководителям органов управления здравоохранением городов и районов, главным врачам государственных и муниципальных учреждений здравоохранения Волгоградской области:

2.1.организовать и провести информационную кампанию о Всемирной неделе грудного вскармливания среди населения Волгоградской области (Приложение № 1).

2.2.отчет о проведенной работе в срок до 14 августа 2012 года предоставить в ГКУЗ «Волгоградский областной центр медицинской профилактики» по электронной почте VOSMP@mail.ru или по факсу 36-26-20 (Приложение № 2).

3. Руководителю Департамента здравоохранения Администрации Волгограда И.А. Карасёвой:

3.1.обеспечить проведение с 1 по 7 августа 2012 года мероприятий, приуроченных к Всемирной неделе грудного вскармливания в муниципальных учреждениях здравоохранения подведомственных Департаменту здравоохранения Администрации Волгограда.

3.2. отчет о проведенной работе в срок до 14 августа 2012 года предоставить в ГКУЗ «Волгоградский областной центр медицинской профилактики» по электронной почте VOCMP@mail.ru или по факсу 36-26-20 (Приложение № 2).

4. Главному врачу ГКУЗ «Волгоградский областной центр медицинской профилактики» А.Б. Покатилкову:

4.1. подготовить информацию для СМИ о Всемирной неделе грудного вскармливания в срок до 27 июля и осуществить электронную рассылку информации в СМИ в срок до 1 августа 2012 года.

4.2. оказать организационно-методическую помощь муниципальным медицинским учреждениям Волгоградской области в проведении с 1 по 7 августа 2012 года мероприятий, приуроченных к Всемирной неделе грудного вскармливания.

4.3. организовать сбор информации и составление консолидированного отчета об итогах мероприятий в срок до 20 августа 2012 года.

4.4. отчет предоставить в отдел организации медицинской помощи матери и ребенку в срок до 23 августа 2012 года.

5. Начальнику отдела демографической политики министерства здравоохранения Волгоградской области Д.А. Куракову в срок до 27 июля 2012 года разместить в интернет-пространстве на сайте министерства здравоохранения Волгоградской области информационные материалы по Всемирной неделе грудного вскармливания.

6. Контроль исполнения приказа возложить на заместителя министра М.В. Богданьянц

Министр здравоохранения
Волгоградской области



В.В. Шкарин

ИНФОРМАЦИЯ
о проведении на территории Волгоградской области
с 1 по 7 августа 2012 года мероприятий, посвященных
Всемирной неделе грудного вскармливания
(по материалам ВОЗ, 2012 год).

Двадцать лет назад WABA (Международный Союз содействия грудному вскармливанию) провел свою первую Всемирную неделю грудного вскармливания на тему «Больница, доброжелательная к ребёнку».

Глобальная стратегия была разработана и принята Всемирной организацией здравоохранения (ВОЗ) и Детским фондом ООН (ЮНИСЕФ) в 2002 году. Основанная на концепции прав человека, она призывает к разработке национальных программ кормления детей грудного и раннего возраста и дает четкую информацию, «как защищать, продвигать и поддерживать исключительно грудное вскармливание в первые полгода жизни и продолжение кормления грудью в течение двух лет и более вместе с адекватным и соответствующим возрасту прикормом, который вводится после 6 месяцев».

Цели Всемирной недели -2012

1. Вспомнить, что происходило в течение последних 20 лет с кормлением детей грудного и раннего возраста.

2. Отпраздновать успехи и достижения на национальном, региональном и глобальном уровнях и рассказать о национальных достижениях всему миру.

3. Оценить успешность осуществления Глобальной стратегии по кормлению детей грудного и раннего возраста.

4. Призвать к устранению пробелов в политике и программах поддержки грудного вскармливания и детей грудного возраста.

5. Привлечь внимание общественности к состоянию политики поддержки грудного вскармливания и Глобальной стратегии.

Очень многое произошло за эти 20 лет. Сейчас настало время оценить, что удалось сделать для возрождения практики кормления ребенка грудью и продумать задачи и действия, направленные на сохранение грудного вскармливания как одного из важнейших факторов по реализации первого права ребенка на близость матери и ее молоко – источник здоровья и качественной жизни.

Всемирная неделя грудного вскармливания проводится с 1 по 7 августа более чем в 170 странах для стимулирования грудного вскармливания и улучшения здоровья детей во всем мире. Согласно Всемирному альянсу поддержки грудного вскармливания, координатора этого мероприятия, грудное вскармливание является наилучшим способом предоставления новорожденным детям необходимых для

них питательных веществ. ВОЗ рекомендует исключительное грудное вскармливание детей до достижения ими шестимесячного возраста.

Эта неделя проводится в ознаменование Инночентийской декларации ВОЗ и ЮНИСЕФ, принятой в августе 1990 года для охраны, поощрения и поддержки грудного вскармливания.

В этом году Всемирная неделя грудного вскармливания призвана рассказать молодым матерям о пользе естественного кормления, а девизом Всемирной недели поддержки грудного вскармливания стала фраза: **«Понимая прошлое – планируем будущее».**

Отмечается 10 лет глобальной стратегии ВОЗ/ЮНИСЕФ по вскармливанию детей грудного и раннего возраста и двадцатилетие проведения Всемирной недели грудного вскармливания.

Двадцать лет назад WABA (Международный альянс содействия грудному вскармливанию) запустил свою первую Всемирную неделю ГВ на тему «Больница, доброжелательная к ребёнку». Очень многое произошло за эти 20 лет, и сейчас настало время это отметить, но также и оглянуться назад, понять, что именно произошло и почему.

Для того, чтобы матери могли проводить и поддерживать исключительно грудное вскармливание в течение шести месяцев ВОЗ и ЮНИСЕФ рекомендуют:

- Проводить первое грудное вскармливание в течение первого часа жизни.
- Обеспечить ребёнку исключительно грудное вскармливание, т.е. не давать ребёнку ничего, кроме грудного молока, - никакой другой пищи или питья, в первые 6 месяцев жизни, а затем, вводя прикорм в соответствии с возрастом, продолжить кормление грудью до двух лет и более.
- Проводить грудное вскармливание по требованию, а не по расписанию, т.е. так часто, как этого хочет ребёнок - и днём, и ночью.
- Не использовать бутылочек, сосок и пустышек.

Грудное молоко является натуральным первым пищевым продуктом для новорожденных. Оно содержит все питательные вещества и энергию, необходимые для ребёнка в течение первых месяцев жизни, и продолжает удовлетворять потребности ребёнка, вместе с прикормом, в питательных веществах в течение второй половины первого и второго года. Грудное вскармливание является идеальным способом обеспечения детей раннего возраста питательными веществами, необходимыми для их здорового роста и развития.

Грудное вскармливание является идеальным способом обеспечения детей раннего возраста питательными веществами, необходимыми для их здорового роста и развития.

Грудное молоко способствует сенсорному и познавательному развитию, защищает ребёнка от инфекционных и хронических болезней, резко снижает риск сахарного диабета, ожирения. Исключительно грудное вскармливание способствует снижению смертности детей грудного возраста в результате распространённых детских болезней, таких как диарея и пневмония, а также более быстрому выздоровлению от болезней.

Грудное вскармливание полезно для здоровья и благополучия матерей. Оно позволяет иметь детей с промежутками, уменьшает риск развития рака яичников и молочной железы, остеопороза, гипертонической болезни, ожирения, уменьшает

затраты семьи на приобретение смесей, бутылочек, лекарств, улучшает семейные взаимоотношения, безопасно для окружающей среды.

История Всемирной инициативы ВОЗ/ЮНИСЕФ «Больница, доброжелательная к ребенку» (ИБДОР) в Волгоградской области началась в марте 1989 года, когда в Волгограде экспертами ЮНИСЕФ был проведен первый семинар для руководителей и главных специалистов службы охраны здоровья женщин и детей Среднего и Нижнего Поволжья. В это время лишь 42% младенцев получали грудь матери более 6 месяцев и единицы – до года. Создана нормативно-правовая база по реализации ИБДОР – Закон «О пропаганде и поддержке грудного вскармливания» (2008 год) и Постановления Главы Администрации Волгоградской области (2007 и 2010 годы).

За прошедшие 13 лет по вопросам поддержки грудного вскармливания было обучено более 2000 специалистов, подготовлено и аттестовано на соответствие статусу «Больница, доброжелательная к ребенку» 174 учреждения здравоохранения.

Проведение комплексной работы по пропаганде и поддержке грудного вскармливания в Волгоградской области помогло значительно улучшить состояние здоровья детей раннего возраста.

Показатель гнойно-септических заболеваний в акушерских стационарах области среди новорожденных за последние 10 лет снизился в 9,4 раза (с 4,7 до 0,5 на 10 000 родившихся), а заболеваемость новорожденных сепсисом, уже в первые пять лет реализации данной инициативы ВОЗ/ЮНИСЕФ в родильных домах Волгоградской области, - в 13 раз (с 5,3 до 0,4 на 10 000 родившихся живыми). Включение в программу детских поликлиник позволило увеличить долю детей на грудном вскармливании в возрасте 6 – 12 мес. с 42,3% в 1998 г. до 74,3 в 2011г., что в 2 раза выше показателя по России.

Заболеваемость пневмонией детей раннего возраста снизилась за 10 лет с 30,1 до 16,7 промилле, а смертность от пневмонии - с 21,3 до 6,9 промилле. Заболеваемость детей первого года жизни по классу кишечные инфекции за последние 10 лет снизилась с 86,0 до 57,2 промилле, а смертность от кишечных инфекций - с 1995г. по 2011г. - с 0,7 до 0,01 промилле.

Расчеты по экономической эффективности реализации программы ВОЗ/ЮНИСЕФ в акушерских стационарах области показывают, что расходы сократились на 100 рублей на 1 роды. Для Волгоградской области экономия средств составляет до 2 млн. рублей в год.

Практически все матери могут кормить своих детей грудью при условии, что они получают точную информацию и поддержку со стороны их семей и системы здравоохранения.

В настоящее время возрождение национальной традиции российских народов – успешное вскармливание детей грудью матери – нуждается в поддержке не только медицинских учреждений и администрации в каждом городе и сельском поселении, но и всей общественности.

Схема
отчета об информационном обеспечении мероприятий,
приуроченных к Всемирной неделе грудного вскармливания
1-7- августа 2012 года

Охват населения:

№	Мероприятие	Кол-во	Место проведения	Охвачено населения
1.	Беседы			
2.	Беседы в орг. коллективах			
3.	Другие формы работы (консультативные приемы матерей по вопросам грудного вскармливания, ТОСы, сходы и т.д.)			

Информационное сопровождение:

№	Мероприятия	Кол-во	Место проведения
1.	Совещания		
2.	Статьи		
3.	Радиотрансляции		

Главный врач

_____ (подпись)

_____ (фамилия и инициалы)

« _____ » _____ 2012 г.